- . : . . .t
E Eﬁpod:;izﬁcie ﬂ “'?' Wojewodzki Urzad Pracy Unia Europejska .}

Program Regionalny P 0 DKEARPA C Kl E. w EZESZDWiE‘ Europejskl Fundusz Spobecony

SCENARIUSZ LEKCIJI

Nazwa Scenariusz zaje¢ z wykorzystaniem metody eksperymentu dla
klasy IV
Nazwa szkoly Szkota Podstawowa w Dukli
Tytul i numer projektu | Nowa jakos¢ ksztalcenia w Szkole Podstawowej w Zespole Szkot

Nr 1 w Dukli,

Nr RPPK.09.02.00-18-0049/16

Autor Wioletta Mozdzan- Kasprzycka
Data Grudzien 2017

Temat: Witamy na fgce.
2 — godziny lekcyjne — zajecia w terenie.

Przyroda klasa IV

Cel lekcji:

Wiadomosci - uczen:

- wyjasni, czym rozni sie tgka od lasu;

- wymieni niektdre gatunki roslin i zwierzqt tgkowych ;
Umiejetnosci - ucznia;

-przeprowadzi obserwacje na tgce;

- wskaze widoczne réznice miedzy wybranymi roslinami tgkowymi ;
Metody nauczania;

- stowne: pogadanka,;

- obserwacyjna

Formy pracy:

- indywidualna;
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- grupowa;

- zbiorowa

Srodki dydaktyczne ;

- karty pracy

- okazy tgkowe, kartka z bloku kolorowego papieru, kredki, zakretka od stoika
- pojemniki z lupami;

- kompasy

- lornetki;

- aparat fotograficzny,
Przebieg lekciji:

1.Nauczyciel zadaje uczniom pytanie : Z czym kojarzy sie wam lgka. ( Z kwiatami, roznymi barwami,

owadami itp.).

2. Nauczyciel zadaje pytanie czym rozni sie tgka od lasu? ( Na lgce nie ma drzew).

3.Nauczyciel prosi uczniow by przyjrzeli sie {gce, na ktorej jestesmy , ona bedzie tematem dzisiejszej

lekcji.

EKSPERYMENT:

1. Cel prowadzonych badan: Celem eksperymentu jest zapoznanie uczniow z igkq i jej
mieszkancami.

2. Sposob przeprowadzenia eksperymentu: Eksperyment prowadzony jest podczas zajec
terenowych przez uczniow, ktorzy pracujq samodzielnie i w grupach.

3. Sposob przeprowadzenia eksperymentu: Uczniowie poprzez wlasng obserwacje zwierzqt i
roslin za pomocq lornetki, pojemniki z lupami odpowiadajq na pytania nauczyciela,
uzupetniajq karty pracy.

4. Wyciggniecie wnioskow: Na podstawie obserwacji eksperymentu uczniowie wyciggajq
wnioski na temat organizmow tgkowych ich budowy, wyglgdu.

4. Dziewczeta i chlopcy otrzymujq od nauczyciela kolorowe kartki, maja odszukac¢ na tgce rosliny np.,
koniczyne, jaskra, niezapominajke i odpowiedzie¢ na pytanie; Czym roznig si¢ miedzy sobq te
rosliny?( barwq kwiatow, ksztaltem lisci). Oraz wymieni¢ zwierzeta jakie spotkali na tgce ( pszczota,

pajgki, koniki polne, Zaby trawne itp.)
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5. Nauczyciel przeprowadza zabawe na lqce z uzyciem: kolorowych kredek, kartka z bloku, zakretka
od stoika. Klasa zostaje podzielona na grupy trzy osobowe. Zadaniem kazdej grupy jest namalowanie
symbolu tqki, np. kwiatka bez platkow. Platki bedqg sie pojawiaé jaK grupy bedq kolejno rzucaé
zakretkq. Kolory platkow zaleze¢ bedq od tego, na jaki kolor kartki spadta zakretka. Grupy rzucajg po
6 razy. Jezeli kolor si¢ powtorzy nie dorysowujemy platkow. Wygra ta grupa, ktora bedzie miata
najwiecej ptatkow.

Faza podsumowujqca:
- Powtorzenie wiadomosci omawianych na zajeciach terenowych.
- Ocena zaangazowania uczniow, ich aktywnosci na zajeciach terenowych.

- Przeprowadzenie ankiety ewaluacyjnej.

- Uczniowie na zakornczenie zajeé otrzymujg karty pracy do domu.
., Zycie na tgce”

6.Rozpoznaj i podpisz organizmy tgkowe.
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Napisz, jak czlowiek wykorzystuje lgke.
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Ankieta ewaluacyjna dla ucznia

Podkresl wybrang odpowied?.

1. Czy lekcja byla dla Ciebie interesujgca?
TAK NIE NIE MAM ZDANIA

2. Czy byles zaangaZowany w prace grupy?
TAK NIE
3. Czy atmosfera w grupie sprzyjata pracy?

TAK NIE NIE MAM ZDANIA

4. Czy chcialbys takich lekcji wigcej?

TAK NIE NIE MAM ZDANIA

Unia Europejska
Europejski Fundusz Spobecony

5. Jaki byt twoj nastrdj podczas dzisiejszych zajec¢? Podkresl odpowiedni symbol.




